
　本日、窪之内会長が欠席ということで、代役で

２回目の会長挨拶をさせていただくことになりま

した。

　そうはいっても、為になる話もできませんし、

面白い話も出来ないのですけれども、少々お時間

をいただきたいなと思います。

　理事会の議事録を、皆さん読まれたかと思いますが、来年度

のガバナー公式訪問の様相が、若干変わっているようにお聞き

しております。

　例年は、ガバナー公式訪問は９月に行われているのですが、

その際にそれぞれのクラブでクラブ協議会を行って、活動計画

を発表し、その中でガバナーより助言をいただいたり、ご指摘

をいただいたりというのが慣例になっているのですが、次年度

は６月中に全ての活動計画を作り上げ、先日ご来訪いただきま

した次年度の川口ガバナー補佐が、６月８日におこしになった

時に、それぞれの発表を行うという事になっているようです。

　全てが前倒しになるような形になりますので、斉藤エレクト、

伊東副幹事が、困惑をしている状況であると聞いております。

非常に物事が前倒しに早まる関係で、次年度の役員・理事及び、

委員長に就任される方においては全ての事が早まるような状況

になろうかと思いますので、本年度と次年度が交錯する状況に

なろうかと思いますけれども、是非、ご協力をいただければと

いうふうに思います。

　幹事報告みたいな感じになりましたけれども、次年度のガバ

ナーが紋別港クラブの鶴見さんで、文句とかではなく、何故に

そんなことをしたのかな？という疑問があり、ガバナー公式訪

問例会にクラブ協議会をやって、ガバナーからご意見をいただくというのが本当は一番いいのではな

いかと思いますし、各クラブでもきっと困惑をしているのではないかと、もしかすると２カ月ぐらい

前倒しになるのではないかと、活動計画においては５月中に全て作りあがっていて、地区の方へご報

告するという流れになっているようですので、タイトなスケジュールになろうかと思いますけれども、

次年度の会長、幹事に是非ご協力をいただきたいということをお願い申し上げまして、会長代理のご

挨拶とさせていただきます。
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丸茂会員
誕生祝いありがとうございます。

目黒会員
本日の卓話宜しくお願いします。

佐々木会員
新年例会にてジャンケンゲームで
佐藤幹事賞を頂きありがとうござ
いました。

朝川会員
出席出来る様になりました。宜し
くお願いします。

山口会員
誕生祝いありがとうございます。

ゲスト卓話「学際的社会福祉における生活の質・生きがい研究と今後の課題」
公益財団法人 日本ケアフィット共育機構 理事　髙橋　亮 氏　国際奉仕委員

R.I. DISTRICT 2500 THE ROTARY CLUB OF KITAMI WEST

北見西ロータリークラブ会報北見西ロータリークラブ会報
■ 創　立　日
■ 承　認　日
■ 例 会 場 所
　
■ 毎週木曜日
■ 事　務　局

昭和46年 4 月29日（1971/ 4 /29）
昭和46年 5 月27日（1971/ 5 /27）
ホテル黒部（７条西１丁目）
　☎２３－２２５１
12時30分～13時30分
　☎２５－２８２４

2022～2023年度クラブテーマ

《コミュニケーションとふりかえり》
■会　長 窪之内　覚 ■会長エレクト 斉藤伸一郎
■副会長 西村　清一 ■幹　　　　事 佐藤　尊人

「ともに紡ごう！ロータリーの未来へ」



プログラム 会員卓話「新聞屋と私と北見」
目黒 公宣 会員　プログラム委員会

　本日は私のことを少しでも知っていただこうとお話をさせてい

ただきます。どうぞ最後までお付き合いください

●新聞屋と私

　私の会社、目黒新聞店は、創業大正15年（1926年）今年で97年

目になります。初代は曽祖父、２代目は私の育ての親でもある祖

父です。よく間違われるのですが、先代の３代目は「父」ではな

く「おじ」で。私は４代目になります。

　創業当時は２条に店をかまえておりました。こちらの地図は昭

和４年のものです。ご近所には北明軒さんがありますね、私はカ

レー南蛮そばが好きです。のちに４条へ移り、山下町へ移り、計

５回の移転をしています。

　こちらは昭和30年11月５日発行の家庭北見新聞

です。こちらに曽祖父のインタビュー記事にあ

り、当時の思いや、なぜ新聞屋だったのか、新聞

がどうやって普及していったのかが書かれていま

した。創業当時は朝日新聞、北海タイムスを取り

扱っておりました。。各家庭に新聞が大きく普及

したきっかけになったのは「戦争」でした。満州

事変、日中戦争、大東亜戦争の辺りからでした。

一番の理由は戦況をいち早く知りたかったからの

ようです。他の理由が戦争中は物資も不足しており、紙である新聞紙は貴重だったからだそうです。

　今扱っている主力の北海道新聞は昭和16年、大東亜戦争に突入した翌年に道内にある新聞各紙は新

聞統制によって１本に統合されて誕生しました。現在の業界は、慢性的な人手不足ではあり、紙から

デジタルに移行しようとしています。とはいってもまだまだ紙での販売も続けるため、同じような人

手不足に陥っている他の新聞の配達請負を拡大したりしています。新聞を店まで運ぶ運送業界の2024

年問題も考えた輸送網の確保も課題となっております。また、新しい商品や読者である新しいター

ゲットを発掘する課題もありデジタル版が発売となりました。なんとか時代の波に取り残されないよ

うに商売をさせていただいております。

　コロナ禍での影響は広告が一時半分以下になったけれども、新聞購読者は減らなかった程度で済む

ような業界でした。盤石な業態である新聞販売業なのですが、私の会社は少し違っておりました。

●２度の倒産危機

　今年で97年目になり、創業100年が見えておりますが、私が戻ってから24年間で２度の倒産の危機

がありました。

　私は前職で建築関係の営業と内外装の職人をやっておりました。やりがいのある仕事で楽しく好

きな仕事でしたが、25年前に祖父から新聞屋のことを相談され、やってみないかと話をされましたが、

会社経営は全く興味がなく悩みました。困っている祖父を見て、相談された時には、もう手遅れに近

いかなという状況になっておりましたが、立て直しを決意して戻りました｡24年前に会社を立て直す

とき、本社からのペナルティがあり、販売部数を減らされて売上ダウン、雇用人数に変更がなく、販

管費との追いかけっこをしながら、がむしゃらに働いた３年間でした。なんとか立て直して、３代目

に経営権が移ったのを機会に、ここで私は転職を考えておりましたが、諸事情に巻き込まれ、本社

から辞めさせてもらえず、そこから数年が経ってしまい、何度も本社から経営引き継ぎの要請があり、

正直イヤイヤだったのですが会社を引き継ぐことになりました。

　事業を引き継いだ14年前は、会社以外でもバタバタしておりました。メチャクチャやってた父でし

たが突然心臓発作で亡くなり、そこから様子がおかしくなった祖母の介護が始まり、アルツハイマー

型の地方用途診断され、９年間の介護、なかなか経営を引き渡さなかった身内がいて、会社を引き継

　目黒公宣会員より「新聞屋と
私と北見」と題し、卓話をして
いただきました。
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いだ時には、業界ではありえない多額の借金も一緒に引き継いでの出発でした。なんとか乗り越えて

きたので、私が今ここにいるのですが、相談する相手もおらず、家族にも詳細は言わず、孤独な戦い

でした。

　当時妻には「お父さんは社長になったのにうちは貧乏だね」とも言われました。しばらくはまとも

な給料が取れず、当時小学生だった息子にブランド品のジャージも買ってあげられなく、悔しかった

ことを今も思い出します。そんな私の支えになったのは家族の存在と、事業を引き継いで２年後に入

会した北見青年会議所と仲間の存在でした。

●私と北見青年会議所

　まずは北見青年会議所ですが、もう少し若い頃からお誘いはあったのですが、なにせお金がなかっ

たので入会できずにお断りをしておりました。2009年にいまの会社を引き継いで２年が経ち、まだま

だ会社は大変な時期でしたが、入会できる最後の年とお誘いがあり、決意して2011年に入会をしまし

た。４年間と短い在籍期間でしたが、副理事長までやらせていただき、多くの勉強をさせていただき、

多くを学び、信頼できる仲間と出会えました、今でも仲間に支えられて私がいるんだと感謝しており

ます。

　そんな仲間の一人が佐藤幹事ですね、今でも助けられ大変感謝しております。僕がお世話になった

素晴らしい北見青年会議所では会員拡大を行っております。30代のお知り合いやお子様がいらっしゃ

いましたら是非入会をご検討してみてください。

●私と家族

　私の家族をご紹介いたします。妻と大学生の息子と中学生の娘、２匹の猫がいます。妻は料理上手

で余計なことをあまり言わず、黙ってついてきてくれた良い妻です。息子は現在大学３年で札幌にお

ります。２歳から始めた水泳で２度インターハイに北海道代表として出場させていただきました、大

学ではトライアスロンに転向して、こちらでも２度北海道代表として全国大会に出場している自慢の

息子です。娘は現在中学２年生です。兄貴はスポーツでしたが娘は小学１年生から始めたそろばんに

ハマったのか、今では暗算９段で、小学６年の時に小学校対抗の大会で全国４位になりました、ゲー

ムは一切せず、読書と毎朝早朝から勉強に励む自慢の娘です。２人共、妻のお陰で立派に育っており

ます。縁あって引き取った２匹の保護猫。コロナ禍で子どもたちは落ち込んでいた時期も。いつも家

族の中心にいてくれて癒やしてくれました。２匹とも個性があり大切な家族です。

●私

　ここで私の自己紹介をさせていただきます。

　昭和49年（1974年）１月22日生まれの49歳です。

　私は多趣味というか広く浅く何にでも手を出し

てしまいます。まず私といえばカレーです。私を

知る方々は必ずカレーというと思います。

　私の誕生日はカレーの日です。1982年にカレー

を全国の学校給食メニューとして提供を呼びかけ

た日になります、。それも関係しているのか、カ

レーが異常に好きです。昨年はカレーライス、カ

レー南蛮そば、カレーラーメン、カレーおにぎり

などなどカレーと名のつくの食べ物を140食いた

だきました。

　昨年は特にカツカレーを中心にいただきまし

た。北見にカツカレーがメニューにあるお店は93

店舗。季節限定のスキー場やゴルフ場を含めると

97店になります。より多くの方にカツカレーの魅

力を知っていただきたくグーグルマップを活用し

て、北見カツカレーマップを作りました。昨年公

開してＳＮＳで拡散し、約半年で１万アクセスありました。そんな私はどうしてもカレー好きを名乗

りたくて、カレー大学というオンラインの大学を３年前に卒業しまして、カレー伝道師を名乗っても

「私の自己紹介」
•昭和49年(1974年)1月22日生まれ
•まだまだ40代の49歳、寅年、みずがめ座
•我慢強さでは誰にも負けないと思います
•だいたい利己よりも利他でものごとを考えます
•広く浅く何にでも手を出すので多趣味です
•ハマるととことん深掘りするタイプでもあります

とにかくカレー好き
誕生日がカレーの日 1月22日

昨年は140食たべました
カレー大学卒業



良いことになっております。これからもカレーの魅力を全力で伝えてゆきたいと思っております。ち

なみにカレー伝来は横浜が最も有力な説なのですが、明治政府が北海道開拓のため、札幌農学校に外

国人を雇用した際にカレーを含む、西洋料理が北海道に流入して全国に広まったという説である「北

海道説」を僕は強く推したいです。当時の日本人は貧弱だったため、クラーク博士がカレーを再現し

て食べさせたという話があります。当時は玉ねぎはなく、鶏肉も入手困難だったため、長ネギと食用

ガエルで代用したそうです。再現レシピもあるので作ろうと思えば作れるのですが僕には無理でした。

　読書も好きで最近読んだ本では地政学と認知バ

イアスや心理学にハマっています。読むのが遅い

ので年間に30冊くらいかなと思います。

　読書ではありませんが「会社四季報」を読み、

気になった企業の決算短信などの財務諸表を分析

して、その会社の将来を考えるオンラインサーク

ルにも所属しています。毎月発表する場もあり楽

しいです。

　また、コンピューターが得意分野です。主に

ホームページや映像を編集したり作成したりし

ます。2020年頃のコロナ全盛期、緊急事態宣言に

よって飲食店が困っていた時に北見市のテイクア

ウトのホームページを作ろうと考え作ったサイト

をＳＮＳで拡散、同年の３月から北見市のキタポ

ンと呼ばれる飲食店テイクアウト応援クーポンと

ホームページができるまでの３ヶ月間、管理運

と用を勝手にボランティアでやっておりました。

３ヶ月間で９万アクセスあり、１日平均1000件

の利用がありました、少しは街に貢献できたかなと思います。ＳＮＳを使った広報も得意な分野です。

そんな特技がお役に立てられればと思い、西ロータリークラブに入会して卓話でお話を聞かせていた

だきましたホタルの話に感銘を受けて、これは北見の子どもたちに広めたいなと思い、中島会長に直

接お電話をして、実は作りたかったんだと了解をいただけましたので上常呂のホタルのホームページ

を作っています。今年はすべてのお祭りを復活させるとお聞きしましたので、２月中には完成をさせ

て、ホタルの会やさくらの会の広報に使っていただけたらと思っております。

　現在、北見市内の小中学校ではタブレットを使って授業を行っております、授業にも同サイトを

使ってもらえたらとも考えております、もちろんすべて無料のボランティアでやっております、今後

の更新作業も私が無償でやっていこうと思います。

　映像では2017年に開催された2500地区の地区大会北見大会のオープニング映像を作ったのは私でし

た。北見ロータリークラブの85周年に作った歴史ムービーも私が作っております。なので北見ロータ

リークラブの歴史に詳しかったりします。ご要望があれば西ロータリークラブの歴史ムービーも是非

作ってみたいと思います。

　ハイテクなものが好きです。最近はやっており

ませんが、７年前からドローンを飛ばして空撮を

しておりました。北見で最初にドローンを飛ばし

た人みたいに言われれた時期もありました。女満

別空港の保安検査場横の壁に流されていた北見市

の観光ＰＲビデオの空撮を担当したり、最近新し

くなりました、新北見市史の市民憲章の写真は私

が撮影したものを使っています。写真は無償で提

供させていただきました。

　大型の免許を持っておりまして、少しバイクに乗ります、シーズン中には仲間ツーリングに行くの

も息抜きになります。ホンダのカブの集まりにもいったりしています。マニアの方も多く楽しいです。

カブ乗りを「カブ主」と呼び、集まりを「カブ主総会」と呼んでます。

　工作も好きです。私は現在、北見ソーラーエネルギーの事務局長をやっております。毎年子供向け

のソーラーカーキットの工作教室を開催。ご存じの方もいらっしゃると思いますが写真のソーラー

ホームページも
作れます

かみところホタルの会
ホームページを作成中
3月までには公開予定

ハイテクが
好き
北見市史

北見市観光PR映像
各小中学校の周年空撮

最近ハマってます

新聞よりも
本が好き



カー「てるりん」。ナンバーも取得したので公道

走行可能です。どこかのイベントで登場させたい

と思っています。

　コロナ禍をきっかけに自宅に焼肉部屋をＤＩＹ

で作ったのも趣味の１つです。

　会社裏にボロ車庫があったのですが、ほぼ貰

い物の材料と100円ショップのもので作りました。

毎週末一人、親父は何をやっているのだと、家族

に白い目でみられながらコツコツ３ヶ月間かけて

完成しました。予想を遥かに超えたクオリティに

完成後は家族に大好評です。前職で身につけた技

術がふんだんに生かされたと思います。

　私の癒やしの時間として大好きなゾンビ映画を

観ながら肉を食う。けっして病んでいるわけでは

ありませんが、これが最高の時間なんです。

●私と北見

　こんな私でも北見に少しでもお役に立てること

はないかと考え、市から委嘱されているものも含

めて、お引き受けしているのがこちらです。昔か

らＰＴＡなど子供にかかわるものが多いです。最

近では町内のお年寄り宅前の除雪を重機でやって

あげるので、お年寄りのヒーローです。

　以上、新聞屋と私と北見と題してお話をさせて

いただきました。大した取り柄のない私ですが、

コツコツと頑張るタイプですので、引き続き宜し

くお願いいたします。ご静聴ありがとうございま

した。

バイクに
たまに乗ります

カワサキのバイクと
ホンダのカブに乗っています

バイクに
たまに乗ります

ホンダのカブの集まり
カブ主と言われ

集まりは
「カブ主総会」

工作が好き
ほとんどの材料は貰い物です
オールシーズン焼肉できます
私の瞑想部屋でもあります

「北見への奉仕」
•北見ソーラーエネルギー実行委員会事務局長
•北見市PTA連合会副会長
•北見市立中央小学校学校運営協議会委員
•北見市学校給食連絡協議会委員
•北見市子ども・子育て会議委員
•山下町ひまわり町内会会長

工作が好き
イベントで子供向けに

工作教室を
毎年開催しています

月 日9 61 12 45 9 0 77.6％2本 日 例 会

■ 例会予告 3 月 2 日 水と衛生月間に因んで 環境保全委員会

3 月 9 日 会員卓話「未定」	 米川	博之	会員　プログラム委員会

■会報委員長　岡村　秀明　／　■編集文責　小嶋　隆博

出席報告 大場出席副委員長


